

БЫТЬ ТРАНЗИТНЫМ АВИАПАССАЖИРОМ СЕГОДНЯ ВЕСЬМА НАКЛАДНО (3-я стр.)

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 141 (9476) Четверг, 27 июля 2000 года ТИРАЖ 21.860

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

МОДУЛЬ «Звезда» успешно пристыковался к Международной космической станции. В результате стыковки в космосе создана орбитальная станция, пригодная для длительного обитания на ней от 3 до 6 космонавтов в составе международных экипажей. Теперь в составе МКС - три компонента, два из которых изготовлены в России.

Глава Центробанка Виктор Герашенко подает, что нет оснований опасаться резкого обвала курса рубля после погашения его укрепления. По его словам, сейчас предложение валюты на рынке превышает спрос, и для сохранения плавного изменения курса рубля Центробанк вынужден покупать валюту.

ПРЕЗИДЕНТ США Билл Клинтон выступил с официальным заявлением о провале многодневных арабо-израильских переговоров на высшем уровне по проблемам Ближнего Востока. Тем не менее Клинтон заметил, что лидеры Израиля и Палестины в ходе переговоров в Кэмп-Дэвиде достигли определенного уровня взаимопонимания.

ВО ФРАНЦИИ произошла авиакатастрофа: под Парижем разбился сверхзвуковой самолет Concorde, в результате чего погибли 113 человек. Горящая машина упала на отель, расположенный на окраине парижского пригорода Гонесс.

МЕЖДУНАРОДНАЯ аудиторская компания PricewaterhouseCoopers заявила, что не нашла ничего противозаконного в деятельности фирмы «Форус» - одной из компаний Бориса Березовского. Против этой компании проводилось следствие на основании подозрения в хищении и отмывании денег, принадлежащих «Аэрофлоту».

ПРЕДСТАВИТЕЛИ нефтяных компаний «ЮКОС» и «ЛУКОЙЛ» и ОАО «Газпром» заявили о создании Каспийской нефтяной компании (КНК) и подписали учредительные документы о ее создании. КНК создана для поиска, разведки и разработки нефтяных и газовых месторождений в Каспийском регионе.

В ПОДМОСКОВЬЕ Фирсановка на 60-м году жизни в результате обширного инфаркта скончался легендарный советский хоккеист, трехкратный олимпийский чемпион и многократный чемпион мира, Европы и СССР Анатолий Фирсов.

По сообщениям российских и мировых СМИ,

И ПОПЛЫВЕТ НАД РЕКОЙ КОЛОКОЛЬНЫЙ ЗВОН

Лилия СТЕПАНОВА

К 86.3

Сегодня на колокольню храма Преображения Господня поднимут с божьей помощью два самых больших колокола.

Колокола привезли в Сургут вечером в воскресенье, и несколько дней сургутяне могли любоваться на них вблизи (некоторые даже умудрились сфотографироваться рядом). А посмотреть было на что.

Конечно, в первую очередь впечатляют размеры: один весит 6 тонн, другой - 4. Тот, что покрупнее, высотой 2,4 метра и 2,6 метра в диаметре. Это будет самый большой колокол в области и в Тобольско-Тюменской епархии, с некоторой гордостью отметил отец Михаил, который сейчас исполняет обязанности настоятеля храма: «До революции, может, и были больше, но те в советское время разрушили да покололи». А теперь крупные колокола встречаются редко - профинансируется их изготовление для большинства храмов проблематично. Хорошо, что в нашем городе за Богородичное дело ратуют не только простые прихожане, но и крупные предприятия, частные предприниматели, банки и городская администрация. Что называется, всем миром.

Приятно глазу и художественное оформление - колокола и в самом деле красавцы: с изображениями Троицы, Господа Бога, Серафима Саровского и других святых, с узорами и надписями, с именами жертвователей, на чьи средства были отлиты колокола. По словам звонаря Московского храма Ризоположения К.Д. Водолюбина, под непосредственным руководством которого будут сегодня монтируются колокола, в колоколе дорог не столько материала - их отливают из сплава меди и олова (сплав так и называется - «колокольная бронза»), сколько вложенный труд. Ведь непосред-

ственной отливке предшествует тонкая, серьезная подготовительная работа, это древнее искусство. Колокол должен иметь не только форму красивую, но и такое самое главное качество, как благозвучие, для чего при проектировке профиля нужно просчитать объем, вес, площадь, толщину - на разных участках колокола и толщина разная. Есть огромное количество параметров, которые влияют на звук.

В течение полугода работала над колоколами московская фирма «Литэкс». Заказ поступил еще в том году. Восковой фальшколокол с кропотливо написанными узорами, иконами и надписями, именами благотворителей (каждая буква изготавливается первоначально отдельно) обмазали гипсом, устранили вмятины, отлили затем в металле. Константин Дмитриевич рассказал об интересной примете. Когда колокол отливали раньше на Руси, пускали басни - считалось, что лучше поменять говорить об этом, чтобы звук хороший был. Но народ, наученный, уже начинал догадываться, в чем дело. Как пошли сказки - значит, колокол где-то лягут.



Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО

На новом сургутском храме всего будет 17 колоколов. Кто звонить в них будет, пока неизвестно. Как сказал Константин Дмитриевич, кого Бог благословит, а это определяется, когда поднимут на колокольню предварительно освященные остальные колокола, отрегулируют и настроят. По его признанию, хороших звонов в стране, таких, что умеют по всем правилам развесить и настроить колокола, которые звонят выверенно, по уставу, не так уж много. Но уже сейчас говорят, что в сторону частного сектора колокольный звон будет слышен даже за рекой.

УБИТ ПРОКУРОР ОКРУГА

25 июля около 19 часов в Ханты-Мансийске в подъезде собственнического дома трямя выстрелами в упор был убит прокурор Ханты-Мансийского автономного округа, советник юстиции третьего ранга Юрий Александрович Бедерин.

В том, что это заказное убийство, нет сомнений. По одной из версий, убийство связано с предыдущими заказными преступлениями, которые находились на контроле окружной прокуратуры: убийством мэра Нефтеюганска Владимира Петухова и двумя покушениями на мэра Нижневартовска Юрия Тимошкова. Сейчас следователи занимаются опросом жителей,

сбором информации, составлением фотобюллетиня.

Для расследования этого преступления в окружной центр прибыли представители Генеральной прокуратуры и МВД России.

У Юрия Бедерина остались жена и трое детей, младшей дочери - двенадцать лет.

Добавим, что в поле зрения окружной прокуратуры находилось расследование еще одного громкого дела - о крупных хищениях нефтяных квот, реализуемых через малоизвестную фирму «Рондо-С». С подачи администрации округа нефтяным компаниям было разрешено платить бюджет не «живыми» деньгами, а своей продукцией. Нефть на сумму в несколько сот миллионов долларов ушла в неизвестном направлении, а деньги от ее реализации так и не были получены. Печально, но факт: наш округ давно уже заслуживает репутацию территории, подверженнойmafizmu.

В своем последнем интервью «Сургутской трибуны» прокурор ХМАО Юрий Бедерин обронил такую фразу: «Заказные убийства в нашем округе так или иначе связаны с нефтью».

Алексей НОСИКОВ.

Редакция «СТ» выражает искреннее соболезнование семье Ю.А. Бедерина.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Заслужили

Президент Российской Федерации

Владимир Путин подписал Указ №1299 «О награждении государственными наградами Российской Федерации», которым удостоил наград и пятерых сургутян. Точнее, сургутяночек.

За заслуги в подготовке специалистов и многолетний добросовестный труд почетное звание «Заслуженный учитель Российской Федерации» присвоено Андриади Любови Ивановне - учителю средней школы №25 города Сургута, Мутьевой Нине Ивановне - заместителю председателя комитета по образованию и науке администрации города Сургута, Фараджевой Наталье Николаевне - заместителю директора школы-лицея №1 города Сургута, Черняковой Галине Ивановне - учителю школы-гимназии №3 города Сургута и Ярушиной Ольге Владимировне - директору станции «Юный натуралист» города Сургута.

Соб. инф.

Выбрось телефонную книжку

Деловые круги округа столкнулись на днях с проблемой телефонной нумерации у своих абонентов в г.Ханты-Мансийске.

Практически все известные ранее телефоны предпринятий, организаций, ведомств, и, более того, квартир оказались безмозгловыми. Однако Ханты-Мансийск не вымер, а замолчал по причине окончившегося процессы перевода аналоговых телефонных станций на цифровые АТС и замены нумераций у большинства абонентов.

Как пояснила «СТ» начальник отдела местной связи генеральной дирекции «Ханты-Мансийскортелеком» Валентина Шатрова, все абоненты АТС-4 (то есть те, у кого номер начинался на «4») подключены к АТС-2. Поменялись номера и у части «троековых» абонентов (АТС-3) опять же по причине реорганизации городской телефонной сети. Мало того - в столице автономии введены в эксплуатацию учрежденческие телефонные станции (бизонный центр, ОТРК «Югра», администрация ХМАО и т.д.) с подключением их на сеть связи общего пользования.

Словом, старая телефонная книжка, где есть все нужные номера в столице ХМАО, теперь вам бесполезна. А дозвониться «по адресу» попробуйте через международное справочное бюро Ханты-Мансийска (3-28-99).

Татьяна КИФОРУК.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По следениям Сургутского гидрометеобюро,

27 июля ночью и днем кратковременные дожди, возможна гроза. Ветер северо-западный, 7-12 метров в секунду, при грозе порывы до 18-20 метров в секунду. Температура ночью +10, +12 градусов, днем +18, +20 градусов.

Давление в течение суток будет слабо расти.

28-29 июля в ОКРУГЕ погода изменится, возможны умеренные дожди, грозы. Ветер от юго-восточного до северо-восточного, 7-12 метров в секунду, местами порывы до 15-18 метров в секунду. Температура ночью +11, +16 градусов, по северу округа +3, +8 градусов, днем +22, +27 градусов, по северу округа +10, +15 градусов.

Минимальная температура 27 июня была зарегистрирована в 1961 году (+4,6 °C), максимальная - в 1988-м (+32,0 °C).

С 25 по 30 июля включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - от 4.18 до 4.30,

ЗАХОД СОЛНЦА - от 22.04 до 21.53.

ЗАО «Инвест-Партнер Брок»

Лицензия ФКЦБ №005-00572-11000 от 1.12.97

В мир инвестиций -

в каждый «Партнером»!

ВЕКСЕЛЯ

тел. 37-53-97 ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508, 104 тел. 77-32-42

- Муж перешел в одно из подразделений «Сургутнефтегаза» одиннадцать месяцев назад. Принес справку о том, что не использовал льготный отпуск. В отделе кадров ему сказали, что пусть оплачивают там, где работал. Разве это не противоречит федеральному законодательству?

Заместитель начальника правового управления ОАО «СНГ» Л.М. Тарахова посоветовала этому человеку обратиться непосредственно в правовое управление устно или письменно, представив необходимые документы, чтобы можно было дать консультацию в полном объеме.

- Мы собираемся уехать из города. Будут ли выплачивать дивиденды по акциям «Сургутнефтегаза» за пределами Сургута?

В отделе по начислениям и выплате доходов ЗАО «Сургутинвестнефть» заверили, что будут. Вам желательно сообщить свой новый адрес, чтобы внести изменения в реестр, для чего необходимо обратиться в ЗАО «Сургутинвестнефть» (ул. Энтузиастов, 52/1). В этом случае дивиденды будут отправлять почтовым переводом. Несколько выгоднее открыть лицевой счет в ближайшем к месту нового проживания банке и сообщить реквизиты и номер лицевого счета.

- Я раньше работал транспортным строителем, получил травму. Сейчас на инвалидности. Не могу понять, почему на пригородном поезде могу ездить бесплатно, а на почтово-багажном «Сургут - Тобольск» нужно платить за билет - там ведь условия ужасные. И еще: есть ли другие льготы у инвалидов-транспортников?

На вопрос ответила Е.Ю. Сакаян, ведущий специалист управления социального обеспечения. Независимо от группы и причины инвалидности инвалиды имеют право, в течение года, на 50 процентов оплаты проезда по межгороду при наличии соответствующего штампа в пенсионном удостоверении, а также на один бесплатный проезд «туда-обратно» в период с 16 мая по 30 сентября по талону, полученному в 110-м кабинете собеса. Кроме того, инвалиды I, II групп могут раз в год бесплатно с сопровождающим съездить на лечение. По прочим льготам для инвалидов рекомендуем позвонить по телефону 28-60-51 непосредственно Елене Юрьевне.

Далее - ряд похожих вопросов, которые мы адресовали начальнику управления транспорта и связи городской администрации Ю.В. Колесниченко.

- Живу в 32-м микрорайоне семь лет и удивляюсь: в районе пр. Пролетарского и ул. 30 лет Победы ни дорог, ни тротуаров нормальных, переход через улицу не освещен. Искренне жаль женщин на их шипахах - после дождя вообще пробраться невозможно.

Поселок Лунный и, в частности, улица Аэрофлотская находятся в черте города. Почему же в центре дороги и тротуары благоустраиваются, а у нас ничего не делают?

- Скажите, собираются ли благоустраивать в ближайшее время улицу Профсоюзную: от ул. Лермонтова к автовокзалу - бордюры, газоны, тротуары?

Благоустройство улицы Профсоюзной - в планах 2001 года, в этом году ничего не планируется. Аэрофлотская улица реконструируется, работы здесь будут производиться в течение 2000 и 2001 годов. Вдоль дороги в аэропорт сделают нормальную пешеходную дорожку. А в 32-м микрорайоне в районе пр. Пролетарского пока не завершена застройка. Однако «Тюменьэнерго» приступило уже к проектированию строительства. По завершении можно будет говорить и о благоустройстве. Что касается освещения, вопрос непонятен - улица 30 лет Победы освещена.

Наш телефон **31-04-68** работает с 9 до 12 часов.

ОТЧЕТ С ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

ОТ ОКРУГА - ДАНЬ СПРАВЕДЛИВОСТИ, ОТ ЦЕНТРА - ГРОМКИЕ СЛОВА

Лилия СТЕПАНОВА

Новости в сфере пенсионного обеспечения прокомментировала в минувшую пятницу на брифинге для журналистов начальник управления социального обеспечения Валентина Михайлова Перцева.

И ПРЕЖДЕ ВСЕГО - о нашумевшем указе президента о повышении пенсий с 1 августа. Во-первых, дело в том, что коснется это повышение только ограниченной категории неработающих пенсионеров, пенсия которых исчислена с применением индивидуального коэффициента пенсионера. На сегодня пенсия исчисляется по одному из двух законов - по Закону «О государственных пенсиях в РФ» от 20 ноября либо по ФЗ №113 «О порядке исчисления и увеличения государственных пенсий» от 21 июня 1997 года.

Большинству пенсионеров в Сургуте пенсия исчислена по закону 1990 года, так как во втором законе, который с целью увеличения размера пенсии применяется ИКП, не предусмотрен районный коэффициент. Он выведен для пенсионеров «большой земли», где основная масса уже получает пенсию по этому закону. У нас же городское управление социального обеспечения при исчислении пенсии подходит к каждому пенсионеру индивидуально - применяется тот закон, по которому размер пенсии в данном случае будет больше.

В Сургуте пенсионеров, получающих пенсию, исчисленную с применением ИКП, по этой причине было немногим - 2262 человека. Средний размер их пенсии равнялся 814 рублей.

С 1 августа их число незначительно увеличится - до 2726, а средний размер пенсии поднимется на сто рублей, а на 125, как было громко заявлено по центральному телевидению. 125 рублей - цифра, высчитанная в среднем по стране. На самом деле она у каждого будет индивидуальной.

С ЧЕМ связано повышение? По причине увеличения размера среднемесячного заработка максимальное соотношение средней заработной платы пенсионера со средним заработком по стране за тот же период поднимается с 1 августа с 0,8 до 0,95. ИКП, который складывается из количества отработанного стажа и этого соотношения, соответственно поднимается до 0,71 (максимально). И как результат - повышение пенсий, которые действительно коснется многих пенсионеров России, живущих за пределами местностей, приравненных к Крайнему Северу.

На Севере же, где ИКП не очень популярна, указ президента особой погоды не сделает.

ВТОРОЙ, очень волновавший население города вопрос, обсуждавшийся на брифинге, касался принятия окружной Думой закона «О дополнительных мерах социальной защиты ветеранов и инвалидов в ХМАО».

Валентина Михайлова

нудели несколько слов предыстории и цели принятия окружного закона.

До 1992 года к званию «Ветеран труда»

и другим правительственным наградам людей представляли предприятия. Затем некоторое время ничего в этом отношении не делалось. В 1995 году был введен в действие Закон «О ветеранах», который давал право на складку при оплате жилья, коммунальных услуг, право бесплатного проезда в городском транспорте... И получилось, что часть населения, никак не учтенная, с его выходом оказалась за чертой социальных гарантит, обусловленных данным законом, хотя также имела солидный трудовой стаж, на самом деле честно и добросовестно трудилась всю жизнь. Поэтому губернатор округа принял решение о дополнительных мерах социальной защиты для этих людей, а также в отношении ряда других категорий. Своеего рода дань справедливости.

КТО будет считаться ветераном труда Ханты-Мансийского округа? Как мы уже писали, это женщины, отработавшие 25 и более календарных лет на территории округа, и муж-

чины, которые трудились 30 и более лет и которые проживают в настоящий момент на территории ХМАО. Нужно обратить внимание, что льготы, что будут предоставлены, будут действовать только на территории округа. Человек, выезжающий за его пределы, права на эти льготы утрачивает.

Если сравнивать федеральный закон и окружной, есть ряд отличий. Например, по федеральному закону инвалиды Великой Отечественной войны оплачивают 50 процентов жилой площади, в том числе членам семьи. По закону окружному инвалиды войны (и члены семьи) освобождаются от уплаты налога на имущество. То же в отношении коммунальных услуг. Такие же льготы предусматриваются для участников войны, участников войны с инвалидностью, блокадников, участников трудового фронта (последние по федеральному закону должны оплачивать жилищно-коммунальные платежи полностью). Ветераны труда не освобождаются - как и по федеральному закону, они имеют льготу на 50 процентов оплаты жилой площади и коммунальных услуг. Ветеранам труда ХМАО добавляется льгота в виде 50 процентов оплаты проезда водным транспортом. В Сургутском районе эта льгота, кстати, уже действует. Предусматривается и бесплатное изготовление зубных протезов. Кроме того, окружной закон говорит о бесплатном проезде на похоронах родственников инвалидов ВОВ и участников войны.

ЗАКОН был подписан 3 мая. В течение трех месяцев органы должны были привести в соответствие свои правовые и нормативные акты - прежде всего финансовые. Документы на звание ветерана труда ХМАО начнут принимать с 1 августа. Необходимо будет иметь паспорт, подтверждавший факт проживания на территории округа, соответствовать таким требованиям, как возраст (пенсионный), трудовой стаж, указанный в законе, и отсутствие звания ветерана труда по федеральному закону. Льготы начнут действовать согласно закону после получения удостоверения. По словам Валентины Перцевой, пока ни положение, ни образец удостоверения управления социального обеспечения не расплагают.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



БРОСАЙ!

НАПЕРЕКУР СУДЬБЕ

Елена ПОМАЗАН

«Мама, не кури!» - помните такую рекламу на радио «Европа плюс»? А сморщеных людей окурков в большой белой пепельнице? Тоже реклама, которую крутили в самое смотрительное время на всех каналах телевидения. Таблетки «Антиникотин», «пластырь», избавляющие от зависимости за две недели...

ЭТО ЛОЖЬ, конечно, но в голову курильщика от всей этой целенаправленной пропаганды входит реальная опасность закрадываться мысли: «А может быть, бросить куриль?». Публикации в газетах, чаще устрашающие читателя рассказами о последствиях курения, но потом (бы замечали?) какие-то статьи, больше похожие на умоляющие: «Ну, пожалуйста, бросьте сига-

парни, сидящему рядом. А слоган какой - «Союз троих!» Что рекламируют - табак или свободную любовь?

Реклама жужжит из радиоприемников, телевизоров, как назойливое насекомое. Мы пытаемся не замечать, но, увы, не получается - раздражаемся, ругаемся, на рекламу внимания не обращаем. Вспомнили в наше время. Вот яркий пример.

Остановка. Молодая мама с ребенком болтает увлеченно с подругой. Малыш тячет пальчиком в рекламный щит у дороги: «Мама, ты мне купишь это?». Мама, не теряя нити разговора, отвечает: «Конечно, сынок, конечно!». Мальчик довolen ответом, на минуту он увлекается ковырянием в носу, но тут замечает ввитире киоска такую же пачку, как на рекламном щите, его требованиямеликий крик разносится на всю улицу: «Купи! Купи!». Не знаю, чем закончилась эта история, - подожди мой автобус. Купили ли ребенку пачку «Дуката»?

НО ВОТ ФИНАЛ другой истории, напрямую связанной с сигаретами, мне запомнился надолго. Я ехала в Екатеринбург, моими погулячками были одинокий мужчина, который спал всю дорогу, и молодая пара. Дорога, как известно, сближает людей, можно рассказать все, о чем в обычной жизни не осмелишься доверить даже психологу или закадычной подружке.

Марина, так звали девушку, была предельно откровена со мной: говорила мною о том, что с Антоном у них прекрасные отношения, возможно, они поженятся. Марина при этих словах сплевывала через плечо и стучала по дереву. «Боюсь слгнить счастье», - говорила

мне она. У них, как я узнала из разговора, есть только одна незначительная проблема: Антон категорически запрещает ей курить. А она не может бросить: сколько раз пыталась - не помогали ни таблетки, ни пластыри, потому что нет силы воли.

В дороге, договорившись со студенткой по соседнему купе, она бегала в туалет, где та оставляла ей недокуренную сигарету и зажигалку. «Шифровалась» - это слово из молодежного сленга как нельзя лучше подходит к ситуации. Антон говорил ей: «Надеюсь, ты меня не обманываешь? Чтобы куревом от тебя не пахло!». Но однажды он все же поймал ее на «месте преступления» и залепил хорошим подзатыльником. Марина в слезах убежала из купе, при этом наговорив кучу грубостей. Вспомнила я какую-то Таню, и маму, и битую посуду, и вообще он ее «не любил и не уважает».

Не хотелось вмешиваться, но все-таки один вопрос я задала: «Мне кажется, тебе надо быть более терпимым - у всех своих недостатки. И почему ты так категоричен в вопросе курения?». Его ответ мне понравился, он ясно и понятно аргументировал свою точку зрения, приведя хоты и общезвестные, но абсолютно верные доводы. Он запрещает Марине курить, потому что это вульгарно и пошло, потому что каждая женщина - будущая матеря... И еще ряд причин, на которые было трудно возразить.

Вернулась Марина, обиженная, зареванная. Они с Антоном не сказали друг другу ни слова до конца поездки. Прощаясь, я шепнула Марине на ухо: «Прислушайся к нему и бросай курить!». Она на знак согласия кивнула головой.

В ЕКАТЕРИНБУРГЕ вокзал шумел, как разревоженный муравейник. Первое, что я увидела по дороге в город, был рекламный щит «Золотой Явы» и на нем слоган - «Наш ответный удар!». Внизу подпись - «Минздрав России предупреждает: курение опасно для вашего здоровья». Минздрав... Единственный, кто всегда против курения, при любых обстоятельствах.

Мы едем по городу, и я вижу все новые и новые рекламные щиты сигарет. И ни одной антирекламы - почему? И кому это нужно, вернее, совсем не нужно наше здоровье?



Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО

рету, ведь это вредно». Сегодня вообще забыли эту тему, почему - непонятно.

Наш город «украсили» рекламные щиты - «Дукат», «Бонд», «Союз-Аполлон». Это, безусловно, прорыв табачной промышленности на нашем рынке. Сюжет рекламы последней марки сигарет мне особенно нравится: он обнимает ее за плечи, она обнимает его, а сама свободную руку кладет в руку другому

НОВЫЕ ДОКУМЕНТЫ

«ОБ УТВЕРЖДЕНИИ НОРМАТИВОВ ЗАТРАТ НА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЕКТОВ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ» (№130 от 20.07.2000г.)

Постановлением мэра города утверждены нормативы затрат по содержанию детских дошкольных учреждений города на III квартал 2000 года, применяемые для льготного налогообложения.

На одного ребенка этот норматив составляет: по детским дошколь-

</div